

Ottawský Zpravodaj

Vydává Ottawská pobočka Českého a Slovenského Sdružení v Kanadě

15. srpen 2008

P.O. Box 1507 Manotick, ON K4M 1L4

Informace telefonem 613-834-9913 a nebo na www.cssk.ca

V tomto vydání naleznete:

- **Postrašit, ukázat sílu a vyčkávat**
- **Vyhlášení Svetoveho Zdruzenia ČS. politických vazňov k 40. výročíu okupácie ČSSR**
- **Pohanské klanění modlám**
- **Humor**
- **Hvězda Obama nebes se dotýkat**

Stalo se v srpnu....

2. 8. 1981 zemřel český pedagog a politický vězeň Jaroslav Brodský (* 22. 3. 1920 Soběslav, + 2. 8. 1981 Toronto, Kanada)

Jaroslav Brodský vystudoval učitelský ústav a po 2. světové válce byl učitelem a ředitelem školy v Brně u Ústí nad Labem. Pracoval také v severočeské odborové organizaci profesorů a učitelů a podílel se na vypracovávání školského zákona.

Po únoru 1948 byl za své nekomunistické smýšlení vyhozen ze školy, v červnu 1950 zatčen a roku 1951 ve vykonstruovaném procesu odsouzen na 15 let do vězení, které prožil v uranových dolech a v Leopoldově. V roce 1960 byl amnestován, pracoval jako stavební dělník a koncem 60. let směl opět učit.

Roku 1968 byl iniciátorem založení organizace politických vězňů Klub 231 (podle čísla proslulého zákona na ochranu republiky) a stal se jeho generálním tajemníkem. O uznání K 231, který měl brzy na 60 000 členů, jednal s vedoucími představiteli "pražského jara", ale klub nebyl nikdy zaregistrován. K 231 usiloval o rehabilitaci politických vězňů a o národní smíření, ortodoxní komunisté jej však prohlašovali za jedno z center "kontrarevoluce". J. Brodský proto hned po okupaci v srpnu 1968 odešel do exilu, kde vydal své vzpomínky *Řešení gama* (1970). Svou rodinu až do smrti už nikdy nespatriil.

Import Car
CENTRE 

880 Merivale Road, Ottawa, Telephone : 613-722-3030

www.importcarcentre.com



21. 8. 1968 Vojska Sovětského svazu, Bulharska, Maďarska, Německé demokratické republiky a Polska vpadla na území Československa



Srpnová invaze pěti armád Varšavské smlouvy si v Československu do konce roku 1968 vyžádala podle nových informací celkem 108 mrtvých, zhruba 500 těžce zraněných osob a další stovky lehce zraněných lidí.

Řada československých obyvatel byla zabita nebo těžce zraněna hned v první den okupace - 21. srpna 1968. Nejvíce osob tehdy zahynulo při střetu sovětských vojáků s neozbrojeným davem u budovy Československého rozhlasu v Praze, lidé ale umírali i v dalších městech a obcích, například v Liberci, Brně, Bratislavě či Košicích a oběti přibývaly i v dalších dnech.

31. 8. 2003 zemřel český novinář a publicista Pavel Tigríd (* 27. 10. 1917 Praha, + 31. 8. 2003 Héricy u Paříže)

Pavel Tigríd byl významný český spisovatel, publicista a politik, jeden z nejvýznačnějších představitelů českého protikomunistického exilu.

V průběhu války pracoval v londýnském exilu v BBC jako hlasatel a později redaktor vysílání československé exilové vlády. Po návratu z exilu byl jedním z mála, kdo se odvážil připomínat nelidské okolnosti odsunu Němců a kdo se otevřeně stavěl proti komunistům. I když mu nacisté vyvraždili celou rodinu, nebál se odsuzovat bezpráví páchané na Němcích. Zatykač na něj byl vydán už v prvních dnech puče v roce 1948. Tigríd byl tou dobou v zahraničí a už tam zůstal.

Pavel Tigríd stál u zrodu nejvýznamnějších kulturněpolitických institucí naší emigrace. Pracoval v čs. vysílání Svobodné Evropy a později Vydával magazín Svědectví – nejproslulejší české exilové periodikum, které založil v USA, ale později jeho sídlo přesunul do Paříže a po Sametové revoluci do ČR.

Vyhlášení Svetoveho Zdruzenia ČS. politických vazňov k 40. výročiu okupácie ČSSR

Tohtoročné 40. výročie okupácie Československa má na Slovensku aj takmer dva desaťročia po tzv. páde komunizmu v novembri 1989 stále podivnú príchúť. Kým v ČR sa 21. august 1968 pripomína na najvyššej štátnej úrovni s patričnými poctami, vrátane tých vojenských, u nás si politici ani nemajú kde túto dejinnú udalosť pripomenúť.

Položenie kvetov k skromnej a historicky bezobsažnej pamätnej tabuli s menom Danky Košanovej



Nejlepší klobásy v Ottawě

1920 Bank Street,
Tel. 613-521-5557
banksausage@yahoo.ca
www.banksausagedeli.com

Letní Grilovací sleva
Nenechte si ujít tuto nabídku. Grilovací
klobásky pouze za \$7.99/kg.
Ušetříte tak \$4 na kilo.
Podle přání si můžete vybrat syrové,
vařené a nebo uzené.
15 klobásek je minimální objednávka.
Přijďte poradíme, posloužíme a nebo
zavolejte na 521-5557.
Dobrou chuť a pohodu u roštu Vám
přeje BSSD.

a Petra Legnera v Bratislave, či k hrobu Alexandra Dubčeka, vyznievajú neúprimne - trápne a rozpačito. Okrem skromného Pamätníka so štatistikou obetí v Poprade, na Slovensku neexistuje dôstojný centrálny pamätník venovaný obetiam invázie z radov našich občanov.

Bezprecedentný a zákerný prepád Československa v roku 1968, vlastnými spojencami z Varšavského paktu, nesie bez akýchkoľvek pochybností pečať nielen permanentnej série zlyhaní komunistického systému, počnúc boľševickým terorom, Gulagmi a pokračujúc vojenskými agresiami v Nemecku, Maďarsku či Poľsku ale aj pečať zlyhania samotného Západu vo vtedajšej nepriaznivej geopolitickej situácii.

V auguste 1968 zlyhali politici, zlyhali svetové mocnosti, nezlyhali však milióny občanov Československa, ktorí vo svojej túžbe po lepšej a spravodlivejšej spoločnosti boli zradení. Mnoho rodín stratilo svojich najbližších a na ich srdciach ostala trvalá jazva. Práve týmto obyčajným ľuďom by mal patriť prejav čo najhlbšej úcty.

21. august totiž nielenže pochoval všetky nádeje ale jeho následky nesieme dodnes. Komunistická chunta na čele s Husákom a Biľákom, ktorá sa dostala k moci silou ruských tankov a zapredala vlastnú krajinu, zo štátu ktorý bol ešte v roku 1966 na úrovni Rakúska urobila ekonomicky zaostalú krajinu obohnanú ostnatým drôtom.

Korene našej súčasnej biedy siahajú aj k augustu 1968. Aj preto sa dnes Slovensko stalo krajinou, ktorá láka investorov už len lacnou pracovnou silou a daňovými úľavami. Naš návrat do Európy, odkiaľ sme boli po tzv. oslobodení sovietskou armádou a následne po komunistickom puči vo februári 1948 násilne vytrhnutí a cena ktorú sme dnes zato priniesli bola až príliš vysoká.

Toto výročie by sa malo stať dôvodom k zamysleniu, prečo aj dnes namiesto vlastných obetí sú nám bližšie obeť cudzie, ktoré servilne uctieваме aby sme sa zapáčili mocným tohto sveta podľa toho z ktorej strany fúka vietor. Zatiaľ čo obeť augusta

nemajú svoj dôstojný pamätník a ani len pamätný deň v kalendári, niekdajšie boľševické výročia majú stále najvyššiu štátnu prioritu. Slovensko je posiate pamätníkmi osloboditeľov, ktorí hneďú totalitu nahradili totalitou červenou a Stalin je stále čestným občanom slovenských miest.

História sa síce môže falšovať ale nedá sa oklamať. Boli to práve komunisti, ktorí keď sa im to hodilo kolaborovali s nacistickými okupantmi, prebiehajúcu 2. svetovú vojnu charakterizovali ako „zápas kapitálu“ a vojakov Wehrmachtu nazývali „robotníckymi bratmi v nemeckých uniformách“ Stalin uzavrel s Hitlerom pakt o neútočení a komunisti sa všade takto podľa diktátu Moskvy správali. Samotný Stalin na žiadosť Himmlera vydal Gestapu skupinu nemeckých komunistov ktorí pred Gestapom ušli do ZSSR kde skončili v Gulagoch.

Tak ako sa do roku 1989 nesmelo hovoriť o invázii do

ADAM
ELECTRONIC ENGINEERING

HOME & COMMERCIAL ELECTRONIC REPAIRS
Serving Ottawa Since 1992

We Service **ALL BRANDS** Of TV's, CD, DVD,
LCD / Plasma, Multisystem, Home Theatre & More...
Car Radio & Stereo
Antique Radio Restoration

Work Guaranteed
Pick-up & Delivery Available

(613) 749-3030
274 Donald Near Vanier PKWY

ČSSR obchádza sa, že po vpáde Hitlera do Poľska, Sovietsky zväz 17. septembra 1939 zákerne prepadol ustupujúcich Poliakov od chrbta a v deň pádu Varšavy 28. septembra obaja agresori podpísali spojenecký pakt o rozdelení Poľska, pričom komunista Stalin dostal od socialistu Hitlera k dobru pobaltské štáty Estónsko, Lotyšsko a Litvu. Tieto svoju slobodu získali až po páde samotného ZSSR. Tak ako Hitler Poľsko, Stalin v tom čase prepadol maličké Fínsko. Osud zajatých poľských vojakov bol tragický, skončili v Gulagu, tak ako tisíce našich občanov po vstupe červenej armády v rokoch 1944-1945 a dôstojníci boli povraždení v Katynskom lese. Tieto hromadné vraždy boli oficiálne priznané až po páde Sovietskeho zväzu - do roku 1989 nášho veľkého vzoru. Dnes minister vlády navrhuje povinné návštevy nacistického koncentračného tábora, ale obeť komunizmu z radov našich vlastných občanov ostávajú na periférii nezáujmu. Prezident nedávno v rozhlase povedal, že je šťastný z účasti slovenských vojakov v Afganistane. Podpora vojenskej okupácie prezidentom krajiny, ktorá samotná bola vyše dvadsať rokov okupovaná cudzou armádou je stratou historickej pamäte. Toto výročie je očividne nechcené a nežiadúce, ľavičiarom až príliš pripomína ich pošramotené svedomie, pretože práve tomuto režimu a „vojenskej chunte“ prislúchovali do novembra 1989. Pravičiarci zase presvedčajú o nereformovateľnosti komunizmu a označujú Alexandra Dubčeka za frakčného komunistu. Dokonca 21. august 1968 sa nehodil do programu ani organizácii politických väzňov. 21. august je žiaľ aj nešťastne kalendárne príliš blízko 29. augustu kedy prebiehajú oslavy komunistami privlastneného a historicky zmanipulovaného SNP. Hlavné médiá sa snažia verejnosť presvedčiť rôznymi anketami, uskutočňovanými raz do roka, že august 1968 mladej generácii nič nehovorí a v podstate už verejnosť ani nezaujíma. Sotva by si však takto dovolili spochybňovať podobnými anketami uctievanie obetí holokaustu. Ak nemá byť Slovensko v Európskej únii a NATO len formálne, z ekonomicko-politickej vypočítavosti, malo by byť morálnou povinnosťou ako politikov tak aj verejnosti nedopustiť aby sa na 21. august hanebne zabudlo. Je to náš dlh voči všetkým obetiam okupácie 21. augusta 1968 a elementárny princíp ľudskosti a slušnosti.

Svetové združenie bývalých československých politických väzňov

Postrášiť, ukázať silu a vyčkávať

..aneb o cestě jednoho ruského generála do Čech, uškrcených kohoutcích s ropou a snaze zvrátit rozhodnutí o výstavbě protiraketového deštníku... To vše na pozadí roku 40. výročí sovětské invaze do Československa..

Události kolem ruského generála, experta na protiraketovou obranu v roce 40. výročí sovětské invaze, kterého levice požádala o radu v otázce národní bezpečnosti, ve mně vyvolaly pocit smutku. Nevím, zda je to ztráta soudnosti nebo nějaký skrytý záměr české levice, kdo ale viděl a slyšel vystoupení stínového ministra zahraničí ČSSD pana Hulínského, tak se zase tolik nediví. Snad to bylo moc i na některé sociální demokraty a tak tuhle trapnou záležitost musel řešit sám předseda strany.

„Radar“ a „Lisabon“. Dvě horká témata letošního léta. V obou tématech máme možnost volby – odhlasovat a přijmout nebo zamítnout a nepřijmout. Jak jednoduché a prosté.

Chápu, že některá rozhodnutí vyžadují hlubší pohled na věc, jsou nutné expertízy a analýzy dané situace nebo problematiky. Sociální demokracie si však za poradce pro naši národní bezpečnost zvolila ruského generála, zasloužilého to experta na protiraketovou obranu. Podotýkám, že na ruskou, dříve sovětskou protiraketovou obranu. Není důležité ani podstatné, zda je generál Jevgenij Bužinskij rozvědčík, či není. I bez toho je zodpovědný jen svému státu a hájí samozřejmě své, tedy ruské zájmy. Při vědomí toho, že Rusko považuje střední Evropu stále za svou sféru vlivu nechápu důvody, pro které se česká levice rozhodla pozvat právě takového člověka v den podpisu smlouvy o radaru, ale i v době, kdy si pomalu připomínáme 40. výročí sovětské invaze a následné okupace Československa.

Nepochopitelná je hlavně skutečnost, že se takovému člověku dává dokonce prostor k prezentování svých názorů, k vyhrožování a zastrašování! Krátce po podpisu smlouvy jsme se mohli přesvědčit, ono vyhrožování může mít i reálnou podobu, např. snížení dodávek ruské ropy do Česka. Prý technické problémy ropovodu Družba a vyšší marže na dodávkách do Turecka. Jen ignorant uvěří těmto pohádkám. Na výmluvách nezáleží, samotné snížení dodávky ropy do Česka přidělovalo mnoha lidem vrásky na čele. A což teprve, kdyby ropné kohoutky uzavřelo Rusko úplně?

Taková hrozba ze strany Ruska je totiž velmi reálná, což se naopak nedá říct o výhrůžkách, nebo dokonce naznačovaných aktech agrese, jak jsme je v poslední době slyšeli od ruských generálů. Rusové vsadili na jednoduchou, ale osvědčenou kartu: postrašit – ukázat sílu – vyčkávat. Rusku totiž nejde o naši bezpečnost, jde jim jen o vlastní říši, o svou sféru vlivu. Je jen a jen na nás, jak se rozhodneme.

Při tomto rozhodování bychom si měli vzít na pomoc historickou zkušenost. Zanedlouho si budeme připomínat neblahé výročí sovětské invaze do Československa. Žijeme ve svobodě, máme demokracii. Nemusíme prosit ani žádat Rusko o povolení si postavit v Česku cokoli. Už dávno se nemusíme Rusů ptát, jak zabezpečit obranu naší země, jak zajistit našim občanům bezpečnost. Můžeme se totiž rozhodnout sami! Svobodně a demokraticky. Na rozdíl od těch na Východě, ti ze Západu nás za odmítnutí pomoci na příštích několik desítek let neobsadí a dokonce nám ani ničím nevyhrožují.

Připadá mi, že paměť některých našich spoluobčanů je velmi krátká, že velmi rychle zapomněli, s kým že a za jakou cenu jsme to měli být na „věčné časy“. Blížící se výročí srpnových událostí roku 1968 by nám mělo napomoci vrátit se do reality a připomenout nám, kde je naše místo. Pro mě to na Východě rozhodně není.

Svoboda znamená i mít možnost volby. Zvolit si podle svého nejlepšího vědomí a svědomí cestu, kterou se budeme ubírat dál. To by mělo platit i v politice. Mít možnost volby, ať se to týká čehokoli.

Autor: MUDr. Richard Sequens



MUDr. Richard Sequens je primářem chirurgického oddělení Nemocnice Milosrdných sester sv. Karla Boromejského. Studoval na lékařské fakultě UK v Plzni. Od prosince 2002 zastává funkci senátora za obvod č. 9 Plzeň-město, ale nikdy nebyl členem žádné politické strany. Více informací naleznete na webových stránkách <http://www.sequens.info>.

Pohanské klanění modlám

Pod Pražskou deklarací je na prvním místě podepsán Václav Havel.

Proč mluví ještě dnes Václav Havel do politiky, když to byl on, který z neznalosti a ctižádnosti poničil životy tisíců sametovým podvodem?

Vždyť to byl on, kdo zabránil jakémukoliv potrestání komunistických zločinů. Byl to on, kdo se obklopil komunisty a podepisoval spolu s Čalfou a Dubčekem diskriminační zákony ochraňující kořist komunistických předáků. Tyto zákony dnes odsuzuje Výbor Spojených národů pro lidská práva. Porušují českou Ústavu. Podepisoval i zákony, kterými se zřekl českých politických vězňů, bojovníků v zahraničí a českých občanů zavlčených do Sovětského svazu, kteří během svých pohnutých životů ztratili české občanství. Podepisoval zákony, kterými zajistil komunistickým předákům majetek, který si nakradli.

Sám si nechal vrátit Lucernu i Barrandov, ačkoliv na ně neměl zákonné právo a podepisoval

satellite



1-416

Published by ABE, P.O. Box 176, Station E, Toronto, Ontario, Canada, M6H 4E2

zákony, podle kterých tisíce lidí nedostaly zpět své rodinné domy.

Nemá mandát ani právo mluvit za popravené, za umučené nebo za exulanty, ani proti komunistům, kterým zajistil dobré bydlo po sametu.

Václav Havel vydal po listopadu 1989 zemi komunistům. Ne za třicet stříbrných jako Jidáš Iškariotský za zradu Krista ale za prezidentský úřad, pro který neměl ani zkušenosti a vzdělání, ani vědomosti a charakter.

Potom co si Jidáš uvědomil co učinil, šel se oběsit. Václav Havel by se měl alespoň stáhnout někam do samoty, každý den litovat hříchů, kterých se na svém národě dopustil a prosit o odpuštění.

Můžeme Vám i Vaším čtenářům na požádání doložit všechna výše uvedená tvrzení.

Autor: Jan Sammer

Petr J. Mach

mistr houslařský

309 EARDLEY RD. AYLMEER, PQ.

(819) 684-3886

<http://www.petermach.com>

[E-mail: pmach@cyberus.ca](mailto:pmach@cyberus.ca)



Upozornění

Rádi bychom upozornili naše čtenáře, aby svoje peněžní příspěvky Zpravodaji zasílali na adresu ČSSK P.O. Box 1507 Manotick, ON K4M 1L4. Poštovní schránka kterou dříve ČSSK používal v centru města již nefunguje. Ptáte se proč přispívat na Zpravodaj, když ho dostávám elektronicky? Bohužel všechno stojí peníze. I za server ČSSK který hostuje Zpravodaj a jeho předchozí vydání, se musí platit a není to malá částka. Takže pokud zasíláte a nebo se rozhodnete zaslat Zpravodaji nějaké peníze, rádi je přijmeme s díky. Pokud chcete ve Zpravodaji reklamu, zavolejte paní Alenu Gregorovou na číslo 613-254-9250.

Humor

Malíř vymaloval kostel a pan farář se zálibou pozoruje dokončené dílo. Najednou ustrne: "Vy jste namaloval andělovi na ruce šest prstů! Už jste někdy viděl anděla se šesti prsty?!"
"A vy jste snad viděl někdy anděla s pěti prsty?" odseknul malíř.

Playboy připravuje vydávání nového časopisu pro ženaté muže. Každý měsíc bude na obálce jedna a ta samá žena.

Dva indiáni prvně v životě vidí závody na vodních lyžích. "Nevíš, proč ten motorový člun letí takovou šílenou rychlostí?" - "Copak jsi slepý, Divý Orle? Nevidíš, že ho ti lyžaři pronásledují?"

"Když já vypiju trochu víc, hned se mi po těle objeví takové modré skvrny!" - "To já znám, kamaráde, já mám taky ženu od rány!" odpovídá mu Pepa Novák.

Volá Pepa z koupelny: "Já když se ráno oholím, je to jak kdybych omládl o dvacet roků!" - "A nechceš se tedy raději holit večer?"

Nastoupená rota: "Všichni zvednou a přednoží levou nohu!" Někdo zvedne pravou. "Který blbec tam zvedá obě nohy?"

Žena se často zamiluje do svého ctitele jen proto, že obdivuje jeho vytríbený vkus ...

Skutečná deprese je stav, kdy se už i při skupinovém sexu stále cítíš poněkud osamělý ...

Klavírista se ptá po koncertě přítele: "Co říkáš na ten potlesk?" - "Senzace, kde jsi sehnal tolik příbuzných?"

Otevřou se dveře hospody, vstoupí chlap a ptá se: "Nevíte kdo tu v dědině má černýho psa s bílým obojkem?" Hosté se po sobě podívají a řeknou, že nikdo. Chlap na to: "Tak to je v háji. To jsem asi přejel faráře!"

V parku na lavičce sedí muž a na klíně má malý tenisový kurt, kde trpaslíci hrají turnaj.

Jiný pán to sleduje a se zaujetím se ptá, kde k tomu unikátu přišel.

"Támhle od toho kouzelného dědečka", ukáže, "nabídl mi splnit jedno přání."

Pán dohoní dědečka:

"Prosím, mohl byste mi vykouzlit pytel doláčů?"

"Staň se", luskně dědeček prstem a zmizí.

Před pánem se objeví pytel, rozevře ho a nevěří vlastním očím.

Vrátí se na lavičku a člověku s tenisem si stěžuje:

"Chtěl jsem doláče a vyčaroval mi koláče?! On je snad hluchej!"

"No jasně, že je. Myslíte si snad, že já jsem chtěl třiceticentimetrovej tenis???"

Říká pan Novák: "Moje žena mi slíbila, že se mnou 10 let nepromluví." - "To není tak strašné." -

"Já vím, ale dnes toto období končí!"

Pan Horák nese po ulici dvě síťovky prázdných lahví, potká kolegu: "Jdeš je odevzdat?" - "Ne. Pohádal jsem se s manželkou. Řekla, ať si vezmu svoje věci a vypadnu a tak jsem šel!"

Člověk dokáže v životě zpackat ledacos, ale nic tak dokonale jako svůj život.



Děláme do počítačů

**Nové, plně vybavené Condo v Praze k pronajmutí
Obývací, ložnice, kuchyně, pračka a sušička. Pro max. 5 osob.
Dvě stanice tramvají od "Anděla", Praha 5.
Možný odvoz z letiště. Cena: \$70 za den nebo \$400 za týden
Informace tel. 613 6807718**

Hvězda Obama nebes se dotýkat

Dřív než se mi podaří napsat tento článek, kandidát Barack Hussein se globálně zviditelní, a svět třeba osloví i u Brandenburské brány.

Americký fenomén, do značné míry mediální výtvar, však něco takového tu dřív ještě nebylo: černý otec z Keňi, bílá matka z Kansasu, na havajských ostrovech narozený, v Indonésii vyrostlý, na Harvardu vzdělaný. Prezентuje se jako Afro-Američan, nikdy ovšem jako Euro-Američan, ač přece by měl značnější důvod se tak považovat a být považován: matka běloška, vychovávali ho běloští prarodičové, vlastního otce od svých dvou let neviděl. Jeho sestra, na otázku o své identitě po pravdě odpovídá, že je hybrid, míšenka – však co jiného. Prosazovatelé politické korektnosti jsou ovšem jiného názoru.

Jak známo a všeobecně uznáváno, pocit moci je značně působivý afrodisiak. A nemenším je ovšem bažení po takové metě. Zájemci jsou závidění a nenávidění, zdůrazňovány jsou jejich ctnosti a zejména nectnosti. Že Barack je nejradikálnějším ze všech sto senátorů ve Washingtonu. Že nenávidí bohaté lidi a přitom to je elitistický snob. Že jeho stoprocentně černošská manželka Michelle vůči okolnímu světu zdůrazňuje svou superioritu, dokázanou svým černošstvím. Časopis *National Review* své dubnové vydání okrášlil jejím portrétem na obálce, s označením *Mrs. Grievance* („stížnost, rozhořčení, zlost“) a slovy, že „Michelle Obama ztělesňuje podivnou mixáž privilegií a *victimology*, což rozhodně není způsob, jak většina Američanů žije.“ (*Victimology* jako pocity či aspoň tvrzení, jak že je dotyčné osobě permanentně ubližováno, což jakoby mělo platit i v případě této privilegované, na Princetonu a Harvardu vzdělané juristky s víc než stotisícovým dolarovým platem).

S velkým zájmem jsem přečetl a stoprocentně souhlasím s kritickým komentářem „*Who Does He Think He Is?*“ („Co si myslí, že je?“) výtečného publicisty Charlese Krauthammera (*Townhall*, 18.7.2008). (*pozn.: *Celý článek je zde uveden pod čarou*) Tento původním povoláním lékař, po úrazu již řadu let na invalidním vozíčku, svým perem zamířil k oné Brandenburské bráně, již si prezidentský kandidát Obama vybral jako správné prostředí, v němž oslovit Evropu.

To ale je prostředí, které si Obama musí zasloužit, zdůrazňuje Krauthammer. Zasloužil si je se slovy „*Ich bin ein Berliener*“ John F. Kennedy, prezident země, tehdy ochotné Berlín bránit i za podmínek nebezpečí nukleárního konfliktu. Neméně si tak zasloužil Ronald Reagan, jenž víc než kdokoliv jiný se přičinil k likvidaci sovětského impéria, on to byl, kdo se obrátil ke Gorbačevovi s výzvou „Strhněte tuto zed!“

A jaké jsou Obamovy zásluhy za demontáž komunismu v Evropě? Samozřejmě že žádné. Obamova naplánovaná berlínská prezentace by byla v neomalenosti porovnatelná s iniciativou německého politika, který by odjel během své volební kampaně do New Yorku řečnit a zviditelnit se u sochy Svobody.

Narcismus není nic neobvyklého mezi politiky. Každý senátor pohledem do zrcadla se v něm vidí v roli presidenta, tvrdí Krauthammer a dodává, že v případě Obamy tato ambice je nebetyčná, zejména při uvážení jeho dosavadních, značně nepozoruhodných zásluh. Pouhé tři roky v senátě, v němž ani jeden významný zákon nenese jeho jméno. Před svým povýšením do Washingtonu jako senátor ve státě Illinois téměř stotřicetkrát hlasoval slovem „přítomen“ čili nehlasoval tak či onak.

Nedávno ve snaze se vlísat v přízeň angličtiny neznalých voličů, Obama peskoval rodiče, jimž se taková neznalost nezamlouvá, aby oni přiměli své potomky naučit se španělsky. Obama španělsky nemluví, aniž by bylo známo, že by znal nějakou cizí řeč.

Krauthammer: „Během prvních tří měsíců volební kampaně, o Obamovi jsme se ptali „Kdo on je? „ Teď je z toho otázka „Co si myslí, že je?“

Sebevědomí povážlivého rozsahu, ale vůbec se nebudu divit, jestliže přemnohé evropské davy budou jásat, třeba v něm vidět i nového mesiáše, a na domácí americké frontě nadšené davy se budou radovat, že třeba ta jejich Amerika už příště nebude ve světě tolik nenáviděná.

A stačilo hodně málo, aby předvolební scénář vypadal úplně jinak. Na rozdíl od přátel a spojenců, rodiče si vybírat nemůžeme, často ani místo a čas našeho působení. Před třemi měsíci, hlavním předvolebním, mediálně nejvíc zdůrazňovaným bodem byla válka v Iráku. Tu teď ale v důležitosti nahradila ekonomika, hospodářské potíže. Měl bych potíže nesouhlasit s hodnocením výtečně informovaných žurnalistů (Mark Halperin a Chuck Todd), kteří v televizní debatě (PBS-TV, Charlie Rose, 14.7.2008), tvrdili, že nebýt tehdy tím primárním předvolebním tématem Irák, ale ekonomika, Demokraté by byli nominovali Hillary Clintonovou a Republikáni Mitt Romneyho. A ani jeden z nich by pak určitě nespěchal k Brandenburské bráně.

Autor: Ota Ulč

***Zde je místo pro
vaši reklamu***

**IMPORT CAR CENTRE LTD
SERVICE**

825 Campbell Ave. Ottawa, K2A 2C4

G E O R G E or K A R E L

tel: 728-2220 fax: 728-2458



V neděli 3. srpna zemřel Jerry Kytli, kapitán v.v., předseda Čsl. obce legionářské v Kanadě. Jerry Kytli bojoval ve druhé světové válce a byl členem Kanadské královské legie. Uctěme jeho památku tichou vzpomínkou na jeho pevný charakter a laskavé srdce. Čest jeho památce.

Letní Grilovací sleva

Nenechte si ujít tuto nabídku. Grilovací klobásky pouze za \$7.99/kg. Ušetříte tak \$4 na kile.

Podle přání si můžete vybrat syrové, vařené a nebo uzené. 15 klobásek je minimální objednávka. Přijďte poradíme, posloužíme a nebo zavolejte 613-521-5557.

Dobrou chuť a pohodu u roštu Vám přeje BSSD.